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2.12.13 

  

 

Givet 

𝑊 = 0.01 m   

𝑎 = 0.006 m   

𝑡 = 𝑊/2   

𝑠 = 4𝑊  

𝐾𝐼𝑐 = 40 MPa√m  

LEFM är tillämpbar 

 

Sökt 

𝑃 som ger instabil spricktillväxt 

  

 

Lösning 

Börja med att hitta fallet i exempelsamlingen 

  

{FS Fall 11, s. 276} 𝐾𝐼 =
𝑃𝑠

𝑡𝑊
3
2

𝑓11 (
𝑎

𝑊
) 

  

 

Vi kan räkna ut förhållandet mellan höjden och spricklängden 

𝑎

𝑊
=

0.006

0.01
= 0.6 

Det ger oss  

𝑓11 (
𝑎

𝑊
) = {grafisk lösning} = 3.8 

Instabil spricktillväxt sker när  

  

{FS 23.26} 𝐾𝐼 ≥ 𝐾𝐼𝑐 

  

 

𝐾𝐼𝑐 är en materialparameter. 

Den enda okända parametern är 𝑃, så vi kan ställa upp villkoret och lösa för fallet när  

𝐾𝐼 = 𝐾𝐼𝑐 

𝑃𝑠

𝑡𝑊
3
2

𝑓11 (
𝑎

𝑊
) = 𝐾𝐼𝑐 
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𝑃 =
𝐾𝐼𝑐𝑡𝑊1.5

𝑠𝑓11 (
𝑎
𝑊)

 

𝑃 =
𝐾𝐼𝑐0.5𝑊 ∙ 𝑊1.5

4𝑊𝑓11 (
𝑎
𝑊)

 

 

𝑃 =
40 ∙ (0.01)1.5

8 ∙ 3.8
  [

MPa√m ∙ m1.5

−
] 

𝑃 =
40 ∙ (0.01)1.5

8 ∙ 3.8
  [

MPa√m ∙ m1.5

−
] 

𝑃 = 0.001316  [
106 N

m2 √m ∙ m1.5

−
] 

𝑷 = 𝟏𝟑𝟏𝟔 𝐍 


